Vypocet plasté kotle
KOTEL NA BIOMASU

Navrhl: Petr Voltr

PEVNOSTNI VYPOCET

dle CSN 07 0414 - KOTLE PARNIi A HORKOVODNI

N = I'newton  MPa := 1-106-Pa

Vnitini vypoctovy pretlak :
Vnitini zkuSebni pretlak :
Vypoctova teplota prac. latky :

Vnéjsi primér trubky / lubu :
Pridavky k tloust'ce stény :

na korozi a erozi :

na zapornou vyr. odchylku :

technologicky :

celkovy ptidavek : ci=cl+c2+c3
Soucinitel pevnosti svaru

Vypoctovy soucinitel pevnosti ( mensi ze souc. pevnosti
svaru a souc. pevnosti vyztuzeného otvoru - viz vypocet )

MATERIAL : -11416.1 plech

- mez pevnosti v tahu - Rm

- mez kluzu materialu Re pii 20 °C

- mez kluzu materialu Ret pfi t=250°C

- smluvni mez kluzu materialu pfi 20 st.C - R0,2

- soucinitelé bezpecnosti

p = 0.6-MPa
pz := 0.9-MPa
t:=250°C

Da := 1400-mm
cl := 3-mm

c2 := 0-mm

c3 ;= 0-mm

¢ = 3mm

ow = 0.7

d =07

Rm := 400-MPa
Re = 255-MPa
Ret := 186-MPa
RO2 := 255-MPa
nB =24

nT =15 nTZ =1.1
nU =24 nUZ := 1.8



Dovolené namahani materialu plasté

-od - dovolene namdhani pfi t=250°C - provoz
- 6dz - dovolene naméhani - zkouska od := 124-MPa

Vvpocet tlouSt’ky stény plasté kotle:

-D
- vypoctova tloustka stény kotle : Ri= P28 sR = 4.8mm
2-p-od+p
- jmenovita tloustka stény kotle : s.=sR+c s = 7.8mm
- provedena tloustka stény kotle sf: sf := 10-mm

- vypoctova tloustka stény kotle pfi ¢=0 a ¢ =1

-D
0:= _pra so = 3.4mm
2-p-od+p
- stfedni pramér Dm := Da —sf Dm = 1390mm
SQHERBPramer hrdla daN := 140-mm
- provedena tloustka hrdla ssN := 9-mm
- pramér otvoru dN := daN — 2-ssN dN = 122mm
. -daN
- vypoC. tlous. hrdla ptic=0 ¢ := 1 s0sN := _peay sosN = 0.3 mm
2-p-od+p
- sttedni pramér hrdla dmN := daN — ssN dmN = 131 mm
- provedena vyska hrdla hsN := 100-mm
- vypoctova vyska hrdla HsN := 1.25-4/ dmN-(s — ¢) HsN = 31 mm

-do vypoctu hsN = min { hsN, HsN }
hsN := if (hsN < HsN,hsN,HsN)  hsN = 31 mm

Soueéinitel pevnosti pgi zeslabeni jednotlivym

otvorem
Jednotlivy otvor - otvor, jehoZz hrana je vzdalena od hrany nejbliz8iho otvoru

nejmeéni

vzd = 2/ Dm:(sf —¢) vzd = 197mm
1. Souéinitel pevnosti pgi zeslabeni jednotlivym nevyztuzenym
otvorem o dN

koeficient z:= —— z = 1237

v/ Dm:(sf —¢)



2

dN := dN = 0.67
¢ z+ 1.75 _(1_) _______________
2. Souéinitel pevnosti pgi zeslabeni jednotlivym vyztuZzenym
otvorem N5 L
- souéet kompenzaenich ploch
2f:_u hrdel s vnitgnim fs := 2-hsN-[(ssN — ¢) — sosN] fs = 356mm>
poetiakem fs1 := 2-hsN-(ssN — 2-¢) fs1 = 188.5mm>
Sf = fs + fs Sf = 544mm”
>f
dc = ddN-| 1 + dc = 0.934
2-(sf —¢)/Dm:(sf-¢) | e
Vyslednda hodnota souéinitele O = if(dc < dw,dc,dw) ¢ = 0.7
pevnosti

Nejvétsi dovoleny prumér nevyztuZzeného otvoru

- vypocet minimalni hodnoty sou¢. pevnosti podle skute¢né tloustky stény
.IDa — (sf —
¢dmin = p-[Da = (st = ¢)] ¢dmin = 0.481
2-(st —c)-ad

- nejvetsi dovoleny primér nevyztuzeného otvoru

2
do = ( — 1.75)-\/ Dm:(sf —¢) do = 237mm

¢dmin

Vyztuzeni otvoru

Soueet kompenzaénich ploch Zf zpeviujicich soucasti musi vyhovovat
podmince :

& = feitifsfinbwyfaitovadpsétka stény soucasti pii ¢=1, c=0 so = 3.4mm

Sf = 544mm>
2

(dN — do)-so = —389mm

3f =fs +fn >= (dN - do).so, podminka je splnina, vyztuzeni je
dostaeujici




